



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 марта 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На нефтебазах Таймыра прошли масштабные учения

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Жемчужина Заполярья» — лауреат международного конкурса
- В Доме культуры выступит ансамбль Главного управления МЧС России по Красноярскому краю

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- С 1 апреля в Норильске вырастет плата за проезд
- В Норильске рассказали, какие меры поддержки получают семьи участников СВО
- Норильчанин лишился 200 тысяч рублей после "подработки" в интернет-магазине

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Диспансеризацию в крае сделают более удобной для работающих людей
- В Красноярский край занял 81 место в экологическом рейтинге регионов РФ. Попал в пятерку худших
- Красноярский край впервые стал одной из площадок проведения инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди

5. СМИ о России:

- Путин призвал увеличить выпуск отечественных медицинских субстанций
- Путин подписал указ о весеннем призыве
- Генштаб заявил об отсутствии планов проводить вторую мобилизацию
- Каждое новое предложение Владимира Путина будет жестче предыдущего: Украина пошатнулась от выдвинутых Россией условий мира
- Мишустин назвал условие для закупок иностранной техники
- Рост цен до 40%. В России вновь стало дорого покупать обувь и одежду
- Инерционный сценарий загоняет россиян в депрессию. Граждане ждут от властей четкой стратегии развития страны

6. Разное:

- Новая ответственность элиты — и не говорите потом, что вас не предупреждали
- Пора закрывать Америку

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На нефтебазах Таймыра прошли масштабные учения

На трех нефтебазах Таймырской топливной компании (ТТК) в Норильске, Кайеркане и Дудинке прошли плановые учения по подтверждению готовности сотрудников к действиям по локализации и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов.

В комплексных учениях участвовал персонал нефтебаз, представители комиссии по чрезвычайным ситуациям АО «ТТК», руководители и спасатели газоспасательной службы, пожарные управления пожарной безопасности Заполярного филиала «Норникеля».

...Комиссия в составе представителей Главного управления МЧС России по Красноярскому краю, Центра обеспечения реализации полномочий в областях ГОиЧС Красноярского края, Росприроднадзора, Ростехнадзора, администрации Норильска признала действия персонала Таймырской топливной компании и привлекаемых сил успешными и выдала положительные заключения по всем нефтебазам, участвующим в комплексных учениях.

«Нефтебазы ТТК – это промышленные объекты повышенной опасности. Для эффективного функционирования мы внедряем передовые технологические решения по управлению нашими мощностями. Во главе всех процессов стоит ключевая задача – соблюдение норм и правил промышленной безопасности и защиты окружающей среды.

Ранее ТТК подвела итоги ремонтов на пяти нефтебазах. «Таймырский телеграф» также сообщал, что бензин в Норильск теперь доставляют и зимой – Северным морским путем.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

«Жемчужина Заполярья» — лауреат международного конкурса

С 27 по 29 марта Образцовый детский хореографический ансамбль «Жемчужина Заполярья», работающий на базе Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, принимал участие в IV Международном фестивале-конкурсе «Ритмы Кавказа». Творческие состязания проходили в городе Пятигорске в рамках Международного проекта творческого и личностного развития детей и молодежи «Дети XXI века».

По итогам конкурса «Жемчужина Заполярья» стала лауреатом I степени в номинации «Народный танец» с постановками «Ручеек» и «Матросский танец», а также лауреатом II степени в номинации «Стилизованный танец» с постановками «Ирландский танец» и «Сияние Севера».

Руководителем ансамбля является Заслуженный работник Таймыра в области культуры Вера Иванова.

В Доме культуры выступит ансамбль Главного управления МЧС России по Красноярскому краю

2 апреля в 13:00 на сцене городского Дома культуры выступят артисты Красноярского вокально-инструментального ансамбля «ЭКИПАЖ» Главного управления МЧС России по Красноярскому краю.

Группа «ЭКИПАЖ» — неоднократный победитель смотров-конкурсов, проводимых в рамках Главного управления МЧС России по Красноярскому краю, Управления внутренних дел Красноярского края, дипломант Всероссийского фестиваля «Россия молодая», обладатель гран-при Всероссийского фестиваля «Россия молодая», призёр в номинации «Лучший военный вокально-инструментальный ансамбль» в смотре-конкурсе коллективов художественной самодеятельности подразделений МЧС России. Репертуар группы «ЭКИПАЖ» состоит из песен военно-патриотической тематики.

Вход на концерт свободный.

С 1 апреля в Норильске вырастет плата за проезд

Стоимость проезда по городским маршрутам вырастет до 38 рублей, а по межрайонным – до 58 рублей.

Советник главы города Алексей Яковлев пояснил, с чем связано повышение тарифов: «Последний раз изменение стоимости тарифа на перевозку пассажиров и багажа производилось с 1 января 2022 года. Причины изменения тарифы ясны – это экономика предприятия, повышение затрат на топливо, горюче-смазочные материалы, комплектующие. Собственно говоря, ничего критического в этом нет. Всё идёт в плановом режиме».

Напомним, в конце февраля краевое министерство тарифной политики установило предельные тарифы на регулярные перевозки пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам. Именно на основании данного документа городская администрация приняла решение об оформлении постановления об изменениях стоимости проезда на маршрутах.

«Заполярная правда»

В Норильске рассказали, какие меры поддержки получают семьи участников СВО

Норильские общественники и представители администрации накануне обсудили меры поддержки участников СВО и их семей. По данным администрации Норильска, работа по этому направлению идет постоянно - и по мере поступления заявок от наших бойцов, находящихся "за лентой", и по обращениям родственников военнослужащих. Активно участвуют общественные организации, предприниматели, верующие.

Замглавы Норильска по социальной работе Наталья Коростелева рассказала о том, как поддерживают детей участников СВО.

- На основании указа губернатора Красноярского края мы предоставляем выплаты в размере 6,5 тысяч рублей в месяц - в случае непредоставления во внеочередном порядке детям участников СВО места в детсаду. Такой малыш у нас в городе один, все остальные садиком обеспечены, - рассказала Коростелева. - Единовременная материальная помощь семьям участников спецоперации в размере 5 тысяч рублей на человека - такая помощь оказана 416 человекам на сумму 2 млн 80 тыс. рублей. 66 человек (родственники участников СВО) обратились за социальным обслуживанием на дому - всем оказывается поддержка, отказов не было.

По словам Коростелевой, получившим ранение или контузию, также оказывается помощь. За ней обратились пятеро человек. Напомним, что выплата в данном случае составляет от 300 до 500 тысяч рублей. Кроме того, детям участников СВО до 19 лет ежемесячно выплачивается по 10 тысяч рублей - такую поддержку получают 132 норильских семьи, где растёт 191 ребенок.

- Материальную помощь в связи с трудной жизненной ситуацией получают 67 семей, в которых 151 ребенок - на эти цели потрачено 1 млн 430 тысяч рублей, - продолжает Коростелева. - Кроме того, учреждения культуры и спорта предоставляют абонементы на различные мероприятия - спектакли, кинопоказы, концерты, в тренажерный зал, бассейн, на использование спортивного инвентаря. Цифры очень большие.

Что касается работы по поддержке наших ребят в зоне СВО, то и она не стоит на месте. Связь с парнями держим через региональное отделение "Боевого братства" и "Пограничное братство". Они передают домой списки вещей, которые необходимы на фронте, в ответ в Норильске укомплектовывают посылки. Работа организована с момента начала частичной мобилизации.

- Наша работа была разделена на две части: первая - в период частичной мобилизации (организовывали взаимодействие с предпринимателями, пункты сбора, горячее питание), обеспечение отъезжающих ребят необходимыми вещами, - рассказала директор управления потребительского рынка и услуг Ирина Чичерина. - Мы закупили наборов на 530 человек. В сентябре на непродовольственные товары мы потратили 5 млн 25 тысяч рублей, на изделия медицинского назначения - 320 тысяч рублей, вещмешки - 530 рублей. Большую помощь в этом направлении оказали предприниматели. Сейчас наша работа нацелена на то, чтобы

выполнить просьбы, которые приходят из-за ленты, - одежда, медикаменты, техсредства: покупаем приборы ночного видения, квадрокоптеры. В общей сложности с сентября на отправку мобилизованных и дальнейшее сопровождение бойцов потрачено 12 млн 992 тысячи рублей - это благотворительные средства, деньги фондов и собранные общественниками и меценатами. Работа будет продолжаться в том же направлении по факту заявок от военнослужащих.

По словам волонтеров, которые регулярно формируют грузы в зону СВО, с сентября Норильск отправил на поддержку наших парней 8 тонн - в основном это теплые вещи на период зимы и медикаменты. Сейчас на складах в городе отправки ждут еще 5 тонн груза. Упор теперь волонтеры делают на поддержку медиков.

Северный край

Норильчанин лишился 200 тысяч рублей после "подработки" в интернет-магазине

В Норильске 20-летний парень лишился 209 тысяч 180 рублей после того, как нарвался на фейковый сайт маркетплейса, где хотел подзаработать. Об этом рассказали в ОМВД России по Норильску.

Норильчанину пришло сообщение с предложением "быстрого и легкого заработка" на популярном маркетплейсе. Суть работы заключалась в том, чтобы добавить определенные товары в "избранное" и получить за каждый по 60 рублей. Парень так и сделал.

Потом пришло другое задание: выкупить товары, а потом отказаться от них. С каждого товара якобы возвращалась его стоимость и небольшой процент сверху. Попробовав пару раз и заработав немного денег, молодой человек вошел в азарт, желая заработать еще больше. Он стал выкупать все больше и больше товаров на все большую и большую сумму, не дожидаясь, пока деньги вернутся. Когда сумма превысила 200 тысяч рублей, на следующий день деньги ему так и не пришли, парень понял, что нарвался на мошенников и пошел в полицию.

В полиции Норильска завели уголовное дело по статье 159 УК РФ.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Диспансеризацию в Красноярском крае сделают более удобной для работающих людей

Например, предлагается организовать запись в поликлиники на вечернее время и в выходные.

Вопрос диспансеризации рассмотрели на заседании комитета Законодательного Собрания по охране здоровья и соцполитике.

По словам министра здравоохранения Бориса Немика, в 2022 году профилактические осмотры должны были пройти 1,5 млн человек, то есть более половины населения края. Фактический показатель составил 49% - на 5% меньше необходимого. В 2023 году диспансеризации подлежит около 60 % жителей края, к 2025 году — 70%.

Проведение регулярных медицинских осмотров, как подчеркнул председатель комитета Илья Зайцев, позволяет выявлять тяжелые заболевания и оказывать необходимую медпомощь на ранних стадиях болезни. Формальный подход к здоровью людей, по мнению депутата, недопустим.

Как рассказал директор Территориального фонда ОМС Сергей Козаченко, сейчас диспансеризация не предполагает подушевого финансирования, поэтому медицинские организации получают средства только за фактически оказанные медосмотры. Поэтому 400 тысяч человек, которые не проходят осмотры и годами не появляются в поликлиниках, еще и проблема финансирования учреждений здравоохранения. Решение вопроса требует кардинальных мер от системы информирования населения и медицинского сообщества.

...Илья Зайцев сообщил, что комитет в ближайшее время запустит форму обратной связи для жителей края, где будет собирать мнения красноярцев о прохождении осмотров и возникающих проблемах. «Нельзя просто сидеть и ждать, что пациент придет сам.

Необходима широкая разъяснительная работа, необходимо формировать доверие граждан к таким осмотрам. Чтобы они не считали, что это формальная процедура, и чтобы не было опасений, что на это придется «убить» неделю или больше. Конечно, это существенный вызов для системы здравоохранения, но есть успешный опыт других субъектов, той же Москвы, например, где пункты первичной диспансеризации открываются в парках и скверах, на площадях, у торговых комплексов, там, где удобно людям», - пояснил депутат.

НИА-Красноярск

В Красноярский край занял 81 место в экологическом рейтинге регионов РФ. Попал в пятерку худших

Красноярский край занял 81 место из 85 в экологическом рейтинге российских регионов. Национальный экологический рейтинг по итогам 2022 года и зимы 2022-23 опубликовал «Зеленый патруль».

Ниже Красноярского края в рейтинге оказались лишь Свердловская область, Забайкальский край, Челябинская область и Омская область. В лидерах же Тамбовская область, Белгородская область, Республика Алтай, Курская область и Москва.

Так, руководитель «Зеленого патруля» Андрей Нагибин рассказал, что место Красноярского края обусловлено жалобами жителей на «черное небо», их становится больше. Пик режима НМУ пришел на прошедшую зиму – 34 дня в общей сложности. Хуже только в Челябинской области, регион установил рекорд – 124 дня.

Директор природоохранных программ «Зеленого патруля» Роман Пукалов добавил, что одной из проблем Красноярского края и ряда других регионов РФ стало отсутствие газификации. При этом руководитель отдела экологических инициатив Анастасия Фатерина назвала Красноярский край одним из лидеров добровольческой деятельности среди арктических регионов.

KRSK.KP.RU

Красноярский край впервые стал одной из площадок проведения инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди

С 30 марта по 2 апреля мероприятия в очном и онлайн-формате проходят в 16 учреждениях социального обслуживания Красноярска, Ачинска, Дудинки, Шарыпова, Зеленогорска, Минусинска, Канска, Енисейска, Ирбейского, Идринского, Тасеевского, Краснотуранского и Шушенского районов, а также некоммерческих организаций Красноярского края.

«К сожалению, из года в год в мире растет число людей, у которых подтверждается диагноз «расстройство аутистического спектра». Нередко родители, столкнувшиеся с этим диагнозом у своего ребенка, не могут самостоятельно справиться с негативными переживаниями, оказываются в информационном вакууме. Поэтому важно вовремя ознакомить их с общественными организациями, способными поддержать их советом и личным опытом, а также с квалифицированной медицинской и психологической помощью, организованной в крае», - уверена министр социальной политики Красноярского края Ирина Пастухова.

На площадках фестиваля, приуроченного ко Всемирному дню информирования об аутизме, гости, участники и просто неравнодушные люди узнают, как помочь людям с таким диагнозом. Специалисты проведут творческие мастер-классы и спортивные мероприятия, отмечает пресс-служба ведомства.

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

Путин призвал увеличить выпуск отечественных медицинских субстанций

Владимир Путин во время открытия новых фармацевтических производств в Калининграде, Санкт-Петербурге и Саранске призвал увеличить долю выпуска отечественных медицинских субстанций.

По словам президента, это необходимо в том числе для того, чтобы стать еще более независимыми от иностранных поставщиков. Особенно это касается тех экспортеров, которые создают для России "немало трудностей", подчеркнул Путин.

Глава государства призвал модернизировать оборудование, строить новые производства, совершенствовать технологии, а также наращивать кадровый и материально-технический потенциал научно-исследовательских лабораторий и центров.

РИА Новости

Путин подписал указ о весеннем призыве

Владимир Путин подписал указ о весеннем призыве, который начнется 1 апреля и продлится до 15 июля. Документ опубликовали на официальном интернет-портале правовой информации.

Во время этой кампании планируется призвать 147 000 россиян, не находящихся в запасе и отвечающих требованиям закона "О воинской обязанности и военной службе". Глава государства поручил правительству, региональным властям и призывным комиссиям обеспечить выполнение связанных с призывом мероприятий.

Этим же указом президент постановил уволить "с военной службы солдат, матросов, сержантов и старшин, срок военной службы по призыву которых истек". Документ вступил в силу со дня опубликования.

Как уточнил ранее сегодня глава комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов, призывников не будут направлять для службы в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях. Также проект о поэтапной смене возраста призывников не коснется весеннего призыва.

РИА Новости

Генштаб заявил об отсутствии планов проводить вторую мобилизацию

Генштаб Вооруженных сил России не планирует проводить вторую волну мобилизации, имеющихся человеческих ресурсов достаточно, заявил на брифинге начальник управления Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Владимир Цимлянский.

«В планах Генерального штаба нет второй волны мобилизации. Тех, кто уже призван на военную службу, а также граждан, добровольно изъявивших желание участвовать в операции, вполне хватает для выполнения возложенных задач», — сказал он.

Цимлянский отметил, что число граждан, которые хотят служить по контракту, «значительно увеличилось», поэтому Минобороны расширяет сеть пункта отбора контрактников и набирает больше инструкторов для работы с кандидатами.

Он также рассказал, что ведомство в ходе постановки на учет призывников в 2023-м году сформировало единую электронную базу данных. На военный учет поставили 700 тыс. молодых людей, отметил Цимлянский.

В ноябре прошлого года президент Владимир Путин поручил до 1 апреля 2024 года сформировать государственный информационный ресурс с данными, необходимыми для актуализации документов воинского учета. Указ появился в том числе на фоне заявлений о проблемах, выявленных во время прошедшей в стране частичной мобилизации.

...Кремль не раз опровергал сообщения о планировании второй волны мобилизации. В марте такая информация стала распространяться в связи с вручением повесток в военкоматы в российских регионах. Например, в Воронежской, Липецкой, Пензенской областях это объясняли уточнением информации. Песков назвал это «обычной практикой», связанной с необходимостью обновить данные.

РБК

Каждое новое предложение Владимира Путина будет жестче предыдущего: Украина пошатнулась от выдвинутых Россией условий мира

Интервью каналу RTVI замминистра иностранных дел России Михаила Галузина наделало немало шума на Украине и в некоторых зарубежных странах. И позволило сделать многим из них далеко идущие и совершенно неправильные выводы. Нет смысла приводить

здесь вест текст беседы (желающие могут прочитать его на сайте МИД РФ), но вот что касается отдельных пунктов, касающихся ситуации с Украиной, есть смысл остановиться на краткой сути отдельных пунктов.

Что сказал Михаил Юрьевич журналистам? Что Россия готова к мирному урегулированию конфликта, но с соблюдением Украиной ряда условий. Условия для достижения "устойчивого мира на Украине и в Европе" кратко можно сформулировать в нижеследующем перечне, взятом из одного из украинских ТГ-каналов:

1. Прекращение Украиной боевых действий и завершение поставок странами Запада оружия;
2. Обеспечение нейтрального и внеблокового статуса Украины, ее отказ от вступления в НАТО и ЕС;
3. Подтверждение безъядерного статуса Украины;
4. Признание Украиной и международным сообществом "новых территориальных реалий";
5. Демилитаризация и денацификация Украины;
6. Защита прав русскоязычных граждан, русского языка и нацменьшинств;
7. Обеспечение свободного трансграничного передвижения с Россией;
8. Отмена Украиной и Западом антироссийских санкций и отзыв исков, прекращение судебных преследований в отношении России, ее физических и юридических лиц;
9. Восстановление договорно-правовой базы Украины с Россией и СНГ;
10. Восстановление на деньги Запада "разрушенной ВСУ после 2014 года гражданской инфраструктуры Украины".

Прочитав это, украинские и западные аналитики чуть было не кинулись в обморок. Дескать, первоначальные условия, продиктованные Путиным перед началом Специальной военной операции, были гораздо мягче. И получается, что Путин (а всем понятно, что Галузин озвучивал не свое личное мнение, а позицию государства, согласованную, как минимум, с главой МИД России Сергеем Лавровым) лишь ужесточил критерии, на которых согласен на мир. И стали гадать, чем это вызвано. Сошлись на том, что, дескать, ужесточение требований произошло из-за поддержки председателя КНР Си Цзиньпина, недавно побывавшего с визитом в Москве и прошедшего успешнейшие для обеих сторон переговоры с Путиным. Мол, Си поддержал, и Путин воспрянул духом.

Честное слово, все эти аналитики задарма получают свою высокую зарплату и жрут свой хлеб с маслом и икрой. Ребята, вам же который год твердят, что каждое следующее предложение Путина хуже для оппонента по содержанию, чем предыдущее. Что свое самое щедрое предложение Путин делает в самом начале (естественно, это касается не друзей, а, как минимум, "партнеров" или недругов). И что надо соглашаться на него, потому что потом будет хуже.

Но в этом случае все даже не совсем так. Ключевые позиции России не изменились ни на йоту: безъядерный и нейтральный и внеблоковый статусы страны, демилитаризация и денацификация Незалежной присутствовали в списке требования еще до начала СВО. Защита прав всего русского вытекает из этих установок, - это их логическое продолжение, а не новое требование.

Все остальное – это уже требования, которые возникли в ходе ведения боевых действий – и отмена санкций и обвинений в судах, и разрушения инфраструктуры, и прекращение поставок вооружений и отзыв наемников – это, господа украинцы и их иностранные союзники и кураторы, то, что вы сами натворили своими собственными руками и на своей земле. Так кому полагается тогда все это разгрести и восстанавливать и за чей счет? Кто натворил, тот пусть и исправляет. Никаких принципиальных новшеств по сравнению с условиями мира до начала СВО не появилось. И, по-хорошему, Зеленскому, который не согласился тогда на выдвинутые условия, надо бы соглашаться хотя бы сейчас, чтобы сохранить оставшееся от Украины. Потому что потом условия станут еще хуже для него.

Но что более всего примечательно в реакции всей этой публики, так это их косвенное признание в том, что они не понимают, как работает и действует суверенное государство. Они ищут какие-то сигналы со стороны, они ищут чужую волю, явно не понимая разницы

между Россией и Украиной, создав ситуацию в рамках своего понимания и по подобию своему, они просто не могут прийти к правильным выводам, а потому обречены ошибаться и дальше.

KP.RU

Мишустин назвал условие для закупок иностранной техники

Сценарий, при котором иностранная техника будет закупаться для государственных и муниципальных нужд, возможен только при условии отсутствия российских аналогов. Об этом следует из постановления, подписанного премьер-министром РФ Михаилом Мишустиним.

"Подписано постановление, которое дает преимущество отечественной электронике с российскими процессорами в ходе закупок для государственных и муниципальных нужд", — сказал он в ходе совещания с правительством.

По словам главы кабмина, эта мера поможет в обеспечении технологического суверенитета России, позволит поддержать отечественных производителей, а также сформирует дополнительный спрос на их продукцию.

Постановление вступит в силу 20 апреля 2023 года. На конкурсе госзакупок приоритет получит техника с российскими чипами, а при отсутствии таковой — отечественная электроника с зарубежными компонентами, пояснил Мишустин.

"Что касается иностранной техники, то эта закупка станет рассматриваться, только если не будет конкурентов из России", — добавил премьер.

Вести

Рост цен до 40%. В России вновь стало дорого покупать обувь и одежду

Обувь и одежда вновь выросли в цене. Помимо этого, россияне отмечают существенный рост цен на текстильную продукцию в России за 2022 г., сильнее всего подорожали постельное белье и ветровки.

Аналитики предупредили россиян о росте цен на одежду и обувь. За 2022 г. продажи составили 290 млн пар — на 10,5% меньше, чем в 2021-м. В торговых точках было продано 68% от общего объема продукции, пишет ТАСС со ссылкой на данные ЦРПТ (оператор системы «Честный знак»). При этом средняя цена обуви в России в 2022 г. выросла на 9,6%, до 2,445 тыс. руб.

Кеды подорожали на 20,4%, до 2,8 тыс. руб., сандалии — на 19,5%, до 1,9 тыс. руб. Валенки выросли в цене на 16,9%, до 1,8 тыс. руб., а туфли — на 17,3%, до 2,5 тыс. руб. Средняя цена на ботинки за год увеличилась менее резко, на 7,3%, до 3,3 тыс. руб., на тапочки — на 8,6%, до 630 руб., на босоножки — на 4,5%, до 4,1 тыс. руб., на галоши — на 28,3%, до 453 руб.

Несколько участились онлайн-покупки — доля продаж в интернете выросла с 5 до 5,8%. Текстильная продукция в России в 2022 г. подорожала на 8,7%. Сильнее всего выросли в цене комплекты постельного белья — на 41,8%. Среди предметов верхней одежды за год сильнее всего изменились цены на ветровки, увеличившись на 17%.

Напомним, после 24 февраля 2022 г. об уходе из России объявили десятки иностранных брендов, рассказывал DK.RU. В 2022 г. на российский рынок вышло почти на треть меньше международных брендов одежды, чем годом раньше. По данным консалтинговой компании NF Group, в прошлом году на рынке страны присутствовало всего 11 международных брендов, что на 27% меньше показателей 2021 г. Консервативный сценарий предполагает, что уход международных брендов с рынка продолжится — как под давлением глобальных офисов, так и в связи с ухудшением экономической ситуации и со снижением объемов потребления.

ДК

Инерционный сценарий загоняет россиян в депрессию. Граждане ждут от властей четкой стратегии развития страны

Предварительные итоги первого квартала позволили экономистам уточнить годовые прогнозы. А также оценить экономические и психологические настроения в обществе. Новый

квартальный прогноз от Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) сопровождается важными данными мониторинга общественных настроений от Института психологии РАН. Оказывается, около 80% населения РФ негативно оценивают попытку властей реализации инерционного экономического сценария экономического развития, который, по мнению граждан, ведет страну в тупик.

Россияне получили два психологических шока в 2022 году, когда резко росли тревожность и даже депрессия, связанные с началом СВО и частичной мобилизацией. К весне 2023 года граждане немного успокоились, так как не реализовались их худшие ожидания. По данным мониторинга Института психологии РАН, в марте 2023 года доля отмечающих у себя симптомы трудноуправляемой тревоги россиян составила 22%, а депрессии – 37%. В мае ковидного 2020 года тревога фиксировалась 20% респондентов, а депрессия – у 32%. Оба этих показателя резко взлетали в марте 2022 года, после начала СВО, а также в сентябре, когда была объявлена и проводилась частичная мобилизация: уровни росли в парах до 34–48% и 36–46%. То есть психоземotionalное состояние россиян несколько улучшилось, но еще не вернулось к домобилизационному уровню.

Несколько снизилась тревожность в плане экономических ожиданий. По данным мониторинга Института психолого-экономических исследований, на который ссылаются ученые из Института народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук (ИНП РАН), средний россиянин ждал инфляцию на конец 2022 года на уровне 16% годовых, по итогам первого квартала 2023 года – 12%, а к концу нынешнего года – 9%. «Уровень инфляции по итогам года в диапазоне 6–9% будет восприниматься как нормальное развитие экономики страны, а ниже 6% – как успех макроэкономической политики России», – отмечают ученые.

Ученые ссылаются также на опросы фонда «Общественное мнение» (ФОМ), которые показывают, что оптимистические ожидания потребителей существенно выросли в мае 2022 года и к февралю 2023-го достигли наиболее высокого уровня за последние пять лет. Однако произошло это не столько за счет надежд на улучшение собственного благополучия, сколько за счет роста надежд на улучшение макроэкономической ситуации. В марте 2023-го около 70% среди россиян, которые могут позволить себе крупные покупки, отметили, что ближайшие 12 месяцев не будут плохим временем для экономики страны. Впрочем, потребительские намерения россиян остаются в негативной зоне: хорошим временем для крупных покупок текущий момент считают только 18% опрошенных, а в высокодоходных группах – от 25 до 29%.

Самое существенное падение индекса потребительской уверенности Росстата отмечалось во втором квартале 2022 года, когда показатель падал до минус 31%, в феврале 2023 этот показатель вырос до минус 18%. Как сообщило Министерство экономического развития в среду, оборот розничной торговли в феврале в годовом выражении составил минус 7,8%, объем платных услуг населению вырос на 3,9%, а оборот общественного питания продемонстрировал рост на 8,6% (13% в январе). «Суммарный оборот розничной торговли, общественного питания и платных услуг населению был на 4,4% ниже уровня прошлого года», – отметили в ведомстве Максима Решетникова.

Усиление позитивных макроэкономических ожиданий в январе–марте 2023 года по сравнению с оценками 2022 года позволяет оценить их как завышенные, пишут ученые ИНП РАН. «Рост экономического оптимизма связан не с началом экономического роста, а с тем, что пессимистические ожидания людей прошлого года не оправдались», – считают они. Рост экономического оптимизма стимулировали денежные выплаты и повышение пенсий, однако наибольший вклад в рост макроэкономических ожиданий россиян, по оценке Института психологии РАН, внесла зависимость восприятия экономических новостей от политических установок и групповой идентичности, и прежде всего – эффект «сплочения вокруг флага» при переживании внешней угрозы.

В целом в 2023 году большинство россиян не ждут резких изменений ни в худшую, ни в лучшую сторону. Хотя, по данным мониторинга Института психолого-экономических исследований, население не исключает временного улучшения экономического положения, что связывается с увеличением госрасходов к концу 2023-го и на первый квартал 2024-го из-

за предстоящих президентских выборов. Кстати, с этим же фактом связывается и ожидание завершения СВО к концу 2023 года.

Основной экономической угрозой для значительной части населения выступает комбинация двух основных факторов – риск потери рабочего места и отсутствие возможностей сохранить свои сбережения, защитив их от инфляции, пишут ученые. Действия правительства, направленные на защиту россиян от этих угроз, способны существенно повысить уровень субъективного экономического благополучия в стране, считают они. Правительство пытается заниматься этим, очередные меры на совещании с президентом Владимиром Путиным в среду представили министр финансов Антон Силуанов (хотя он и говорил скорее о том, как привлечь сбережения граждан в экономику, которой не хватает «длинных денег», см. «НГ» от 29.03.23).

Основная часть населения России ждет позитивных изменений в экономике, пишут ученые ИНП РАН. По мнению опрошенных из этого кластера (ученые выделяют также представителей малого бизнеса, а также кластер участников СВО), военная операция в Украине не привела к повышению справедливости социально-экономической модели в РФ, хотя удалось избежать резких потрясений и проблем. Ученые отмечают снижение уровня патернализма, экономические стратегии населения настроены на самостоятельную адаптацию к сложившейся ситуации.

В среднесрочной перспективе ожидания населения России связаны с тем, что на практике будет реализовываться инерционный сценарий, который в случае совпадения этих ожиданий с практикой будет воспринят более чем 80% населения как субъективно пессимистический, ведущий Россию в тупик, отмечают в ИНП РАН. Этот сценарий, предупреждают ученые, с социально-психологических и политико-психологических позиций несет в себе риски внутренней дестабилизации в 2024 году.

По данным Института психолого-экономических исследований, ухудшение макроэкономической ситуации (высокая инфляция, низкий рост ВВП, рост безработицы) около 30% населения воспримет как дополнительный повод для самостоятельной экономической активности, ориентации только на свои собственные силы, а 46% – как свидетельство неэффективности экономической политики.

Ученые формулируют в своем прогнозе и предложения, которые, по их мнению, помогут снизить тревожность россиян, а властям при любых макроэкономических показателях дадут год на проведение экономической политики без существенных рисков внутренней дестабилизации. В частности, они уверяют, что в краткосрочной перспективе любое официальное объявление стратегии преобразования российской экономики, сформулированное от имени правительства или президента до августа 2023 года, будет воспринято населением как оправдание надежд на структурные изменения.

«Подобная линия поведения фактически при любых макроэкономических показателях даст минимум год на проведение экономической политики без существенных рисков внутренней дестабилизации. Позитивно на экономический оптимизм высокодоходных групп будут влиять инвестиции в крупные инфраструктурные проекты, стимулирование активности самозанятых и малых предпринимателей, а также информация об открытии ранее закрывшихся и новых промышленных предприятий», – говорится в документе возглавляемого Александром Шировым ИНП РАН.

Кроме того, предлагаются такие очевидные вещи, как сдерживание инфляции и безработицы, недопущение резкого снижения курса рубля, что должно поддержать позитивные экономические ожидания россиян. Ученые, очевидно с той же целью, предлагают в ближайшие два года продолжать поддержку незащищенных социальных групп. Упоминается и тема социального неравенства, которая долгие годы является красной тряпкой для российского общества: ученые предлагают рассмотреть возможность введения прогрессивной шкалы налогов.

«Новые Известия»

Новая ответственность элиты — и не говорите потом, что вас не предупреждали

Где аресты? Этот вопрос уже год повторяют очень многие наши граждане. Имея в виду чиновников, военных и предпринимателей, ответственных за происходящее на фронте и в тылу — за неграмотные военные операции с серьезными потерями, бездумное нерассредоточение личного состава, нехватку тех или иных видов вооружения и так далее. Возмущение можно понять: военные действия вскрывают все проблемы, а их у нас (при всех усилиях по построению эффективного механизма управления) было немало. Не только проблем, но и родовых травм, свойственных всему постсоветскому социально-экономическому строю. И коррупция тут — одна из самых сильных болезней.

Нетерпимость к ней была и в мирное время — и последовательное ужесточение борьбы с казнокрадством можно было наблюдать все предыдущее десятилетие. Но в военное время коррупция становится в буквальном смысле изменой Родине — и то, что в юридическом плане она не приравнена к ней, ничего, на самом деле, не меняет. И общество, и высшая власть именно так и относятся к тем, кто в тяжелейшее время испытаний думает о том, как и где урвать из казны — в том числе и от денег, выделяемых на армию и обеспечение безопасности.

Поэтому новости последних дней об арестах в Москве и Брянске воспринимаются не как одноразовые акции, а как признаки уже набирающей обороты работы. В Москве два дня назад был арестован начальник отдела Морского управления Росгвардии Сергей Волков, а в среду стало известно, что СК обвиняет полковника в поставке неисправных комплексов "Орел-БПЛА" для охраны Крымского моста. При этом речь идет не просто о поставке неисправного вооружения — но еще и о его закупке по заведомо завышенным ценам.

В столице же взяли и двух заместителей губернатора Брянской области — Татьяну Кулешову и Елену Егорову. Здесь схема не была связана с военным временем, чиновницы в столице получили четыре миллиона рублей от дочки председателя региональной Общественной палаты. За что? Клубок может оказаться запутанным, ведь в тот же день уже в Брянске был арестован другой заместитель губернатора — Николай Симоненко. А он, в частности, курировал строительство "защитной линии" на границе с Украиной.

Нюансы тут, конечно, значимы, но еще важнее другое. В приграничной Брянской области чиновники хотели жить как раньше — не понимая, что наступают новые времена. В которые они не просто окажутся под пристальным контролем силовых структур (это было и раньше, но кумовство и местнические порядки зачастую не давали хода расследованию), но и будут получать по рукам в ускоренном режиме, не успев включить неофициальные механизмы чиновничьей защиты. Потому что военное время — не в Брянской области, а в стране в целом.

Это не новый 37-й год. Тогда суть была в том, что после первых репрессий против проигравших борьбу за власть соперников Сталина госаппарат в припадке доношительства стал перемалывать сам себя (в итоге сменилось по несколько составов в руководствах регионов, в том числе и в управлениях НКВД). Маховик репрессий в буквальном смысле слова вышел из-под контроля не только силовиков, но и руководства страны, включая Сталина (хотя они и продолжали утверждать присылаемые им списки репрессируемых, но уже не могли не видеть абсурдности обвинений). Сейчас речь не о запугивании всех подряд и уж тем более не о борьбе с оппозицией или заговорщиками (реальными или мнимыми) — необходимо настроить всю номенклатуру (то есть управленческую элиту) на стандарты работы нового времени. Они очень просты — ответственность, честность, профессионализм, эффективность — и, по сути, не отличаются от тех, что были в мирное время.

Отличается только одно: степень ответственности номенклатуры за их соблюдение. Поэтому можно, конечно, называть постмодернизмом жест Дмитрия Медведева, зачитавшего руководству оборонки телеграмму Сталина, которую в сентябре 1941-го он отправил директорам военных заводов, — генсек просил честно и в срок выполнять заказы, угрожая в противном случае: "начну вас громить как преступников, пренебрегающих честью и интересами Родины". А можно понять и принять то, что через нынешние испытания пройдет

только та часть элиты, которая отнесется ко всему (в том числе и к предупреждениям об ответственности) максимально серьезно.

РИА Новости

Пора закрывать Америку

США обрели статус великой державы экономическими достижениями, основанными на циничных действиях по захвату территорий, ресурсов, эксплуатации народов и наживы на военных бедах других государств. При этом так и остались лоскутным одеялом, которое легко может разойтись по швам. Скажем, как это было изначально, разделятся на Север и Юг.

Причем никто не может исключить, что Юг будет двигаться в сторону Мексики, земли которой американцы захватили в 1848 году. А это более двух миллионов квадратных километров.

Кстати, латиноамериканские лидеры не скрывают, что осознание деструктивной роли США стало повсеместным. Основание базы Гуантанамо считается прямой кражей кубинского суверенитета. И это лишь один из многих примеров систематических посягательств на независимость стран Латинской Америки. Можно не сомневаться, рано или поздно южные соседи США вернут себе похищенные у них территории.

Антагонизм между республиканцами и демократами только усиливается. Растут противоречия между различными финансовыми структурами и транснациональными корпорациями, которые радуют только о своей капитализации, а не о благополучии Америки.

Возомнившие себя неприкасаемыми элиты США никогда не ассоциировали себя с американским народом. Такие их проекты, как BLM, то есть “Жизнь черных имеет значение”, и поголовное насаждение трансгендерных теорий нацелены на духовную деградацию населения, уже пребывающего в состоянии апатии. Возвращенные в американцах индивидуализм и потребительство сыграют с их страной злую шутку. Простые граждане и пальцем не пошевелят ради сохранения целостности Америки, понимая, что не нужны своим властям.

Не ведая, что творят, власти США шаг за шагом уничтожают сами себя.

Проблема Америки в том, что она слишком заигралась в геополитические игры, позабыв о собственных насущных проблемах. Пока США в своих военно-биологических лабораториях изобретают новые вирусы для уничтожения народов неугодных стран, некогда чистые американские города тонут в грязи и мусоре.

Построенная за счет печатного станка американская финансовая пирамида раз за разом дает ощутимые сбои. Модель бесконтрольной эмиссии, при которой любые экономические проблемы в буквальном смысле заливаются деньгами, не может работать вечно. При наличии внешнего долга более чем в 31,5 триллиона долларов, США все увереннее идут к дефолту. Падение уровня доверия к доллару, не подкрепленного реальными товарами, а также к системе раздутых спекулятивных операций на фондовом рынке приведут Штаты к мощному финансовому кризису.

Наша многовековая культура основана на духовности, сострадании и милосердии. Россия – исторический защитник суверенитета и государственности любых народов, которые обращались к ней за помощью. Она как минимум дважды спасала сами США – во время Войны за независимость и Гражданской войны. Но я полагаю, что в этот раз помогать Штатам сохранить свою целостность нецелесообразно.

Это фрагменты из интервью секретаря российского Совета Безопасности Николая Патрушева.

«Русский Топ»

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.03.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,09	▲ 0, 11
EUR	83,76	▲ 0, 28

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 31 марта	Завтра, сб, 1 апреля				Вс, 2 апреля				Пн, 3 апреля				Вт, 4 апреля						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм				*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*			*	*	
Туман, %						75	51	12	1	100	17					50	1		
Температура, °C	-22	-19	-14	-11	-13	-6	-1	-1	-4	0	0	-13	-22	-24	-30	-33	-24	-12	
Ощущается как, °C	-30	-29	-25	-22	-25	-15	-8	-6	-9	-4	-6	-21	-32	-34	-40	-41	-38	-22	
Давление, мм рт. ст.	765	766	763	757	754	752	748	746	743	741	743	749	753	758	760	761	759	757	
Ветер: скорость, м/с	3	5	9	11	11	9	8	5	4	4	6	5	5	4	3	2	8	9	
порывы, м/с		8	15	19	19	16	13	8	8	7	12	9	9	8			14	16	
направление	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З	С-З	С	С	С-З	Ю-З	Ю-З	З	